



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, γνωστό ως
στα πρώτα χρόνια υπό την ηγεσία του Γ. Γ. Γαλανού (1946-1967)
και έπειτα αντίσταθης κατά το κράτος του πρώτου
μει των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια έσοχη έστια
ιστορία του μέλλοντος, σε μια χαρακτηριστική έσοχη έστια
Καταγράφεται με απεικονιστική οργάνωση τα έσοχη
πρώτη, κυρίως σχέση και βάρια (Σομβάτια, 1957,
Ε. Αποστολή με Σωροειδή
ο έσοχη έστια
Σωροειδή
Σωροειδή

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΜΑΖΙ με την παντελή έλλειψη του ψωμιού, της ζάχαρης, του ριζιού και λαδιού που πωλείται 9 χιλ. δμ. την όκα, προσετέθη και η τοιαύτη των ξυλικών υφασμάτων τα όποια πωλούνται προς 1500 την όκα, ενώ προ δμήνου έπωλούντο 300! Και μάλιστα άρχισε ο Νοέμβριος! Τι πρόκειται να συμβη παραέρα και πως θα άντιμετωπίση τα χειμώνα ή φτώχεια, μως είνε γνωστό. Οι άρμόδιοι πως άντιμετωπίζουν τα ζωτικά υδιά ζητήματα του λαού; Ξεχνούν δα, τό κρύο και ή είνε, είνε οι πιο κακοήθητοι και άν βροχών; Πάν ή λαός φέρση σε άνδίκηδου καθάνεται να πάροιν τα άπαιτούμενα υιά την πτωσίαν του μέτρο.

Ο ΜΟΝΟΔΙΚΟΣ δρόμος της πόλεως, πλημμύρισ από λάσπη και άγνη ιδιόβρατα. Ως πότε θα πλιμυανίζουμε μέσα στη λάσπη; Και ο κεν άξημαγοσ, χωρίς στην παρουσία δη άδιαφορία των συμπαλιτών του για τα κοινά, τα κατώτερα και ανύψωσει με άνεργία και δεκάρα ή δίνει για τη λαοκρασία του. Ο κ. Νομάρης; όρος ή ο στα είναι για την άλεια κατώτερα με δρόμου; Είναι δι κά πως εγγολάρις άνέλυσε από δμήνου να άποξίση. Γιατί έδ σφ γγαται ναμά; ή δλη άπό τη λάσπη;

Τ ή σημεϊωμά μας του παρελθόντος φάλλου είνεν άτήρησι σ' ου. Ειδιώτες: Έτσι ο κ. Πρόεδρος διέουξ γενική καθαρύτηα και ένεφανίσθη και ο Γεδω; δι κατοικείται από άνθρώπους. Εύχόμεθα ή άγνοια αυτή να συνεχισθη τακτικά και πιδ πολύ τό μετ'ετραπή σε γενική έξόμηση, για την άποξίση του έλους που πατισίαει σε χάρος στα πόδια των Γιδωτών.

Νά πούμε τίποτε για την ποχιά λάσπη που πνίγει τό Γιδά; Ντερελόμασε γιατί και ήμετε έδω είμαστε τό ίδια! Μόνο κάνομε μία ούσιασι στη νέα διοκοδσα έπιτροπή της ήλεκτρικής μηχανής να φροντίση να δώση συνεχή φωτισμό για να μη πνιγή κανέναν στη λάσπη.

Η ΠΟΛΙΣ μας ενώ είνε έδρα Νομού με όλες τις ύπηρεσίες του, παραμένει άσυμπλήρωτη ή πιδ σπουδαία και ζωτική για τό λαό θέσις, ή θέσις του Χημικού. Είνε λαϊκή άνάγκη ή θέσις αυτή να συμπληρωθη άμέσως γιατί ή νοθεία άγιάζει σε ύπέροιστο βαθμό και πρέπει να κτυπηθη, γιατί ύποσκάπτει την ύγεια του λαού. Ο κ. Νομάρης να έπιμεληθη άφραυτα, για τό διορισμό χημικού γιατί είνε ντροπή ή πόλις των 25000 κατοίκων να στερείται τσιούτου.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟΝ Τάπου Γενικής Δ. Μακεδονίας γιατί δε φροντίζει ή δημοσιογραφικός χάρτης να μεταφέρεται και' εδ (εάν είν Θεο)νική ενία και να διανέμεται, άλλ' ύποχρεούνται οι εκδόται των έφημερίδων Μακεδονίας να υπεβάλλωνται σε αρωιές διαπάνες για την παραλαβή των σιόν Παιριών και να έπιβαρύνεται άσωναλάγια; Έπιβάλλεται ή άμεσος τακτοποίηση του άτόμου τούτου.

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ των διδασκάλων που είνε την πρωτοβουλία να λαμπρύνη την έθνική μας έορτή της 28ης Οκτωβρίου με τό δύο μονόπρακτα έργα του κ. Άλεξιάδου, είναι άξιες θεσηών συγχρητηρίαν και της εύνταμοσύνης του λαού Βεροίας που του χάρισε την ευκαιρία να άπολαύση δύο ώρες συγκινήσεως. Μέσα στην άλχημη έρημο που ζούμε από άπόψιως πνευματική, ζοίης, ή κίνησις αυτή των διδασκάλων είνε άξία πάσι: έξάρσεως και την ύπογραμμίζομεν δεόντως, συνιστώντες όπισ: ο Σύλλογος συνεχισθη τό έργο του με ζήλον που ξεχωριστά έπιβάλλει ή παρούσα κατάσταση.

ΣΤΟ άρθρο μας ΟΧΙ ή λέξει άσικου στρατηγού να διαβασθη άκαπου.

ΟΣΤΙ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΤΑ ΕΙΡΗΝΕΩΣ ΕΝ ΓΙΔΑ Έκτυπώσις—μεγεθύνσις

Τά Χιχαρέρτα **ΕΘΝΟΣ** άνεθεύχθησαν άνώτερα ύλων των άλλων.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ

Τό χωριό Σιαθός, που βαρειά έπλήγη από την Γερμανοπουλική κατάρα (κάϊκαν τό πιο πολλά σέβια και ή εκκλησία του) με έγραφο που διενέργησε μεταξύν των κατοίκων του άνήγειρα τους τοίχους του λαού Νασού και είνε έτσιμος διό την οικηή. Έδω ή άνωκαδόμησι σιαμάτσης δλελειψι χρημάτω! Οι φιλόθρησκοι κάττοι: Σιαυρού την σέγαση προσπήθειά τους πρέπει να τή συνεχίσουν και να έξοκανομήσουν τό άπαιτούμενο πνοό για να άλοκληρώσουν τό έργο τους. Γιατί δι οι τοίχοι μένουν τό χειμώνα άκάλυτοι ύπάρχει σ' βαρός κίνδυνος τό καταστραφή τό έργο που δημιουργησαν από τό άνέσημά τους.

ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Τήν παρελθούσα Τρίτη 28 Οκτωβρίου έορτάσθη μετά πάσης λαμπρότητος ή έπέτειος της έθνηρξμας άνυστάσεως κατά των εϊσβολέων. Χοροστατούντες του Σεβασμιωάτου κ. Άλεξάνδρου έτελέσθη δοξολογία, μετά τό τέλος της όποιος έξεφωνήθη παρά του Νομάρχου κ. Ανδρ. Έυσταθίου ο πατη γυριός της ημέρας. Μεθ' ο οι έπίσημοι κατηυδύθησαν εις τό ήρώον και κατεβήθησαν στέφανοι. Μη έπιτρέψαντος του καιρού ή παρελάσις έμραιωθή.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Προκειμένου να συμπληρωθούν αι ύπεροσικαι λεωφορειακί γαμαροι του Νομού μας καθάνεται οι αυτοκινήμοισαι όπως μέχρι της 11ης Νομβρίου ύπαβάλλουν στη Νομορχία τα δικαιολογικά τους. Πληροφουρία περισσότεροι σιδν εισηγητή της Νομορχίας κ. Φέσσαν.

ΓΙΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ

Ο Προϊστάμενος του Ταχυδρομείου Γιδά παρακαλεί να έπιστήση την προσοχή των διανομέων του, για την καλή διανομή της έφημερίδος μας, γιατί οι συνδρομηταί μας παραπονούνται ότι δε την πέννουν τακτικά.

Εμπούτοσα άντοχης για κάθε γούστο και για κάθε θαλάσσιον στό ύποθηματοποιείον του Γ. Βετσοπούλου εν Γιδά.

ΝΑ ΠΑΤΑΧΘΟΥΝ ΟΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Μέση στην τάση δυστυχία που περνά ή λαός που έρσεται σε άδυναμία να ζήση, τό κροδομα του άπότομου ύψωμοσ της λίρας, από 135 σε 185 000 δραχμές, είναι άρκετό να καταβείση σιδν καθίνα πόση κλεψιά γίνεται ει: δάρος του λαού από τους λίγους που έχουν σε τό χέλια του τό άγαθά της γης. Γιατί μόνο ένας κλέφτης, που έν του κανεί τό χόθημα, μπορεί και τό διαθέσει, τόσο άρκετό, για να άγοράση και πολύτιμο έπος; τό διαθέσουν ει άγοράζοντες σήμερα λίρας! Όμως ει κούρι οι αυτοί και πλησιάζουν κάθε πωλητή λίρων και του αγοράζουν τις δραχμές που εκλεψαν από τον πεινασμένο λαό, πωλώντες εις αυτόν τα ψευτοπρετίοντα τους, νοιώθουν σε τί μεγάλη άπόγνωση έστγρον τό Λαό; Ναιώθουν δι με

την τρέπα σιδό γίνονται ύπατοι να στεροβή ή λαός και αυτής της ζώης τους; ή λαός όμως, με λέει ή ιστορία. Σε έν πεπάλουον εύκολα, άλλά από ζω:ισθηδν πιδ, σε μία στιγμή που ή άπόγνωση ένχει περιθώριο, ξεραπών σάν ύπερφορτωμένος από την έαγηρά πείσι άερας και τα κάπνουν γεαλιά καςφιά έλα.

Αδού την τρομερή ψυχολογική στιγμή των λαών φείνεται ζει έν την λαγαραζών ει άγορασαι της λίρας και τους την άπενθυμίζερεν.

Προέξασε την Έλληνική Λαό που έρσεται σε πλήρη άθλιότητα χωρίς σπην, χωρίς ψήμη, χωρίς τίποτε.

Νά κτυπηθούν ει άγορασαι της λίρας άμειλικται. Είνε έθική άνάγκη και έπιταγή.

ΣΤΙΚΟΙ

«Α» θενόπωροσ Καταχνά και εροχολος, φθινοπώρου σημάδια; θυμίζουσι πως πάει το θέλιθερες ει: ει μέρες παγερά (είνε τα θράσια σ:γαρβόν' ή γαρά και ο έρωσ Σεραβήκαν τα ζέντρα, κίερωσιν τα φύλλα ε άερας φυσά έσπρά σ:ην καρδιά ε χειμώνας στην ψυχή ή μαυρίλα προθενά, πρσθανά ή λαρά Τά γερρά χελιδονα τις φωλιές του; άπένουν και πετείν για καινούργια πα (ταίθα Τούρανό τίσιερα ξεψυχώνε (και σθάνουν στην ψυχή σ:γαρβόν' ή έλπίθα Τά φθινόπωρο ήλθε κι' ο χειμώνας θα φθάση ή καρδιά θάνε πάντα βαρειά θα μευρίσ ή ψυχή μας, θα έσπειρη ή πλασι και θα κλαίη ή κάθε μεριά, ΟΡ. ΣΙΑΜΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΛΑΣΠΗ!.. ΛΑΣΠΗ!..

Λάσπη πλάκωσε και μως έλάσπωσε από τα πόδια μας ως τό κεφάλι. Μπαράβη από Δήμαρχο άς σιρώση και άλλη Και οι Βεροιώτες συνηθισμένοι, πάλι θα πούμε.... καλή είν' άε μνήμη! **PANTAR**

ΠΡΟΣΟΧΗ. Για τη συνίληρησι των σίησιων ταξιδιων σας προτ:ματε την άπόπηση (μοισάχισα) που γράφει τοιαύτας έξωδι του Άσιννομικού Τμήματος. Έτσι μαζί με τη δουλειά σας άνατε και μια πρόξι φιλάθροση.

ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ ΡΕΚΟΡ Ι. ΑΙΣΙΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΩΘΕΝ ΟΙΚΙΑΣ ΚΑΤΖΗΔΗΜΟΥ

Κατασκευάζονται ύποδήματα άνδρική, γυναικεία και παιδικά με τα καλύτερα και σιρεώτερα έξματα εις φόρμας της τελευταίας μόδας. Ξραότως κατασκευάζονται έπι παραγγελία ΕΡΕΥ παντός είδους από Νέους τεχνίτας.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιείται συμφώνως τού άρθρου 1369 του Άστικού Κώδικος ότι μέλλουσι να έλθουν εις γάμον τελεσθησόμενον έν Βεροία.

Ο Πολύκαρπος Τελευροπόδης γεννηθείς εις Ρωσολον και κατοίκων ένταθθα υιάς του Άποστόλου και της Βορβόρος Ψό γένος Τσιρηθι και ή Περθένα Σεθενικίδου, γεννηθείσα και κατοικέουσα εις Κοζώνη διαγίτη του Ιωάννου και της Σόνιας Ο Άναστασιος Παυλίδης γεννηθείς και κατοίκων ένταθθα υιάς του Παύλου και της Θεοδόσιος και ή Όλυμπία Τσιμπουρίδου, γεννηθείσα εις Λεύκασ Κοζώνης και κατοικέουσα ένταθθα διαγίτη του Βασίλειου και της Μαρίας.

Ο Γεώργιος Γώτας γεννηθείς και κατοίκων ένταθθα υιάς του Δημητρίου και της Άναστασίας τό γένος Μποζογιάννη και ή Κατίνα Λιοβία γεννηθείσα και κατοικέουσα ένταθθα διαγίτη του Άποστόλου και της Μαρίας

—Γόμοι Τήν 29ην άξεαντος τελεσθηκον ένταθθα οι γάμοι του κ. Χαρίλαου Βασιλειάδη γευπένου μετ' της θίδος Μαργυλάς Β. Μόργαρη. Ο «Θαρραλεος» εύχεται καλορηζικα.

—Νέν εορτάζει Ο κ. Γαβριήλ Χριστοφορίδης Δικηγόρος έπι τη άνομοστική του εορτή δέν θα δεχθη έπισκέψις την θη άρξαμένου.

—Πρόσκλησις Με διαταγή του Γ.Ε. Στρατού καλούνται από 5-7 Νοεμβρίου έ.ε. οι Ικανοί και βοηθητικοί έφεδροι έξωμοστικοί και άνδυπαρσιστοί των Νομών Θνικής και Ημαθίας κλάσεων 1930, 32, 33, 34 και 35 σπάντων των δπλων και ζωμάτων. Τόπος παραουσίσεως τ'έκέντρον εκπαιδευσεως Θεοανικής.

—Ση ήμολοσισαμύ μας Στην έκκλησι μας να ενισχυθη ο ασθιστοσθμός Δελφική με πλόκες γραμμοφώνου, ο φιλοπρόδοσ εργάτης Π. Σιαννακίης προσέφερε δύο δίσκους.

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ ΡΟΒΑΣ
 Διευθυντής
ΔΕΥΤΕΡΑ
10
Νοεμβρίου 1947
 ΣΥΝΔΡΟΜΗ:
 Ετησίως Δο. 12.000, Εξαμηνίως Δο. 6.000
 *Αμερικής Δολλάρια 7
 *Αριθ. Φύλ. 52 Τμήφ. φύλ. Δρ. 300

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΦΥΛΑΞΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΟΛΕΡΑΝ

Όλοι γνωρίζετε ότι στην Αίγυπτο από ενός περίπου μηνός υπάρχει μία μεγάλη επί εκτασιν επιδημία χολέρας. Η χολέρα είναι βαρύντατο μολυσματικό νόσημα που λαμβάνει μεγάλες διαστάσεις αν η ύδρευσις δεν είναι υγιεινή και αν σε μία πόλι ή χωριό υπάρχει μεγάλη άκαθαρσία. Έπομένως είναι ανάγκη να εμποδίσωμεν την ανάπτυξιν μιας τέτοιας επιδημίας να έχωμεν υγιεινό νερό και παραδειγματική καθαριότητα.

Αι άρμόδιαι άρχαι από την πρώτη στιγμή έλαβον τα μέτρα που προβλέπουν αι διεθνείς συμβάσεις για να παραποληθώ η είσοδος στην χώρα του μικροβίου χολέρας από την Αίγυπτο και άρρυθμως παρακολουθούν την εξέτελεσιν των μέτρων τούτων, που είναι μέτρα για την εξακονίωσιν μας από την θάλασσαν και τον άέρα.

Όλοι οι εργαζόμενοι σε θέσεις που είναι εκτεθειμένοι στην πρώτη επαφή με τα άτομα της επιδημίας με την Αίγυπτο, έμβολιάζονται με αντιχολερικά έμβόλια και σιγά σιγά όλοι θα έμβολιασθώμεν από το έμβόλιον αυτόν.

Τό νερό παρακολουθείται με όλη την προσοχή και μέτρα χλωριώσεως λαμβάνονται ακόμα και για τα πηγάδια εκεί που δεν φθάσει η ύδρευσις. Τό Υγειονομικόν Κέντρον με την συνεργασίαν των Αστυνομικών και Δημοτικών άρχων λαμβάνουν όλα τα μέτρα καθαριότητος, τό όποιον θα συνεχισθώμεν με κάθε προσοχή. Αλλά διά να είναι τό μέτρον άτελείωτος άποτελεσματικόν πρέπει να βοηθήσωμε όλοι τά έστιασθήσιν, τό δλωροπωλείον, τό παντοπωλείον, γαλακτοπωλείον κλπ. κατασκευαστικά έξυπηρετήσεως του κοινού, όπως προβλέπουν άλλωστε και οι υγειονομικαί και άπολυτικαί διατάξεις. Όλα τό πρόφροντα πρέπει να είναι σεπασμένα για τό προστατεύονται από

τις μυίγες που παίζουν σημαντικό ρόλο στην μετάδοσι της νόσου σε περιπτώσει που ή υπάρχουν τέτοια κρούσματα.

Τό νερό πρέπει να είναι άπόλυτως προφυλαγμένο. Τά άκάθαρτα νερά να μη χύνονται εις άρδουσις. Τό πικουρίδια να είναι καλά προφυλαγμένα σε σεπασμένα δοχεία έως ότου παραληφθώμεν από την ύψηροισαν καθαριότητι του άήμου.

Σε καμία περίπτωση δεν θα βγαίνωμεν να άρχαι προσιού νερόσι ή ύψηροισα καθαριότησις και μόνον διαν άκούσεται τό κουδοίνι. Επισις και μετά την άποχώρησιν της Ύψηροισαί Καθαριότητις να μην παραμένουν άνικείμενα εις τό ύλαιθρον.

Σταύλοι μεγάλοι ή μικροί, όρνιθώσις να λώμπουν από καθαριότητι. Τά άποχωρήματα να είναι άπολυτως καθαρά και όσον τό δυνατόν προφυλαγμένα από τις μυίγες.

Κάθε κοίτα που δίνει τροφή και καταφύγια εις τις μυίγες πρέπει να εξαφανισθώ. Όταν όλα τό μέτρα λαμβάνονται από όλους μας κίνδυνος επιδημίας χολέρας δεν υπάρχει.

Η χολέρα προσβάλλει ιδιαίτερα άνωθάρτους πληθισμούς. Τούτο τονίζεται ιδιαίτερωσις. Πρέπει όλοι να τό κατανοήσωμε και βοηθήσωμε τις διαφρασις ύψηροισαί στην προσπάθεια της προλήψεως της επιδημίας, προσπάθεια που θα προφυλάξη τον καθένα και όλους μαζί.

Τονίζεται ιδιαίτερωσις ότι όσοι δεν θελήσουν να συμμορφωθώμεν με τάς ύποδείξεις μας και να βοηθήσουν στην προσπάθειά μας αυτοί ή αυτοισιν τάς συνεπείας που οι σχετικαί Νόμοι προβλέπουν.

Όργανα της Ύγειονομικής ύπηρεσις θα περνούν τακτικά από τό σπίτι για τό έλεγχον της καθαριότητις.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ ΥΓΕΙΑΣ

Η ΒΑΜΒΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ

Του Συνδούλου της Έπίσεως 1, Συνομόν Βιβάσις κ. Πέτρον Άλαγοσιζιδου Εκπαιδευτικου τού βουβακοπαργαγοίς της περιφερις Βεροιας

Μια ύποχρέωσις διαφωτισώσε προς την Έλληνικήν Κοινωνία, τον Άγρονικόν Κόσμον και την Αμερικανικήν Οικονομικήν άποστολήν μας άναγκάζει να θέσωμεν τό ζήτημα της υγιεινής άσφαλείας της βάρβακος έξω από τάς συσχετισίς (επί συμβιβασμούσι και της άντιθέτουσιν συμπεριφορών.

Οι βουβακοπαργαγοί έθελονόρησιν προς τον πόλεμον την ύπόθεσιν της χώρας εις βάρβακον εν της παραγωγής 800.000 εκκιλιγραμμών αιρουμάτων. Οι βουβακοπαργαγοί της Περιφερις μας κατά την διάρκεια της Καταχής έφθισαν εις τό μηδέν σχεδόν την καλλιεργομένην εκτασιν, άφ' όνός μόν άπό να μη βοηθήσουν τον κατακτητήν και έτέρου ζω βοηθήσουν τον έλληνικόν πληθυσμόν σπέρσιον της βουβακοκτισίς με όσον. Ύπόθεσιν λεηλοσας και καταστροφής και παρά της τεραστίας αλλεψιας των έισοτήτων δια της μεγάλης διαγατικότητος και της επιθυμίας να φανθώμεν χρησιμια εις την κοινότητα κατάρθωσαν με μεγάλας προσπάθειας και εκληρών εργασίαν να καλλιεργήσουν 520.000 στρέμματα κατά τό έτος 1946. Δυστυχώς η άμοιβή ήτι να όρθώμεν τιμαί άσφαλείας κάτω του παραγωγικού κόστους κατά 50% και να ζημιωθώμεν οι παραγωγοί εκατοντάδας εκατομμυρίων. Μοιραίως η καλλιεργεια κατά τό έτος 1947 περιωρισθη εις 380.000 στρέμματα ήτοι θμωισθη κατά 36—50%.

Ο καθαρισμός της υγιεινής άσφαλείας κατά τό ζήτημα της άσφαλείας δια άποτελεσών αιουμόν δια την καλλιεργομένην εκτασιν προς τό όσον ή προς τό κάτω. Δυστυχώς με λύπη μου παρατηρώ ότι οι αυτοί συμβιβασμοί του παρελθόντος φαίνεται ότι ή επιρησις των όσα διατηρησώμεν ή την άσφαλείας του βάρβακος και πάλιν κάτω του κόστους με τάς ζημιώσιν των βουβακοπαργαγοίς.

Εν τούτοις, περιεργασίαι φυσικών είναι ζω αι συντεπιαί να έπληρωθώμεν ύψους άρέσας με άποτέλεσμα και πάλιν την μελοισιν της καλλιεργομένης εκτασεως δια βάρβακος. Έκτεπάλλαται να επεκταθώ η καλλιεργεια των Κλωσιτικών Φυτών και ίδια του βάρβακος εις 6.000.000 στρέμματα. Ανάλογα θα ύψηθώ και η βουβακοκτισίς προς γενικόν άπελος της Έθνηκής μας οικονομίας.

Ετσι κατά μέγιστον ποσοστόν θα έλθωμε και τό δημογραφικόν πρόβλημα της χώρας μας.

Η έθνηγη βοηθώμεν όλους δια της τέως οικονομικής καταστροφής που θα προκύψουν εις την οικονομία μας.

Ας αναλογισθώμεν οι άρμόδιοι τάς ύποθέσις των.

Είμεσις καταθέτομεν την έντολήν που μας ειχε ύποπιστευθώ η βουβακοπαργαγωγικός κόσμος της περιφερις μας και διαμαρτυρόμεθα ένότως κατά της άποστολής ταύτης της Κυβερνήσεως, η ύποία την πιδ δημιουργικώτερα τάξι της χώρας, παρεδωκε εις την διάθεσιν άλλων βιομηχανών οι όποιοι εκκληματικά της άπορροφώμεν τό όλομα.

ΠΕΤΡΟΣ ΜΑΓΚΙΟΖΙΑΝΗΣ

Τύποις ΓΟΥΝΑΡΗ Βιβάσις

ΟΙ ΑΣΣΟΙ ΤΗΣ "ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΣΥΝΗΣ"

Γιαμπάλοια είναι η τακτική των "εξ επαγγέλματος" ιδεολογικών καπιτών. Κάθε φορά που η πραγματικότητα τους "αγγίζει" να πάρουν μια θέση πάνω στον έλληνο-θέμα που τραβάει δια τό ένδιον του πως έξοσιν κατά τό μετήμα τους. Τό δίλημμα είναι σκληρό. Να παρακαθήσουν με γέυμα;.. Να γίνωμε μέλη του Σωματείου για τό καλό του τόπου;... Να ύποσηγηένται εις Σωματεία και τό συμφέρον της πόλεως; Θα προδώσουν την έθνηκοφροσύνη τους και τό... συμφέροντα της πατρίδος;.. Αισιός; Η μέθοδος είναι άλλη και δοκιμασμένη! Βγάζουν ένα έπιπέλω; και παρασκευασμένο "αλάφριον" . . . άπό χειρόγραφο, όπου οι λέξεις "Εθνος" και "Πατρις" έκονα-λαμβάνονται κατά κόρον και έξυμωίζονται και βατερον άξιώσιν από όλον το έθνος άλλους "από τον έθρον της άποχωρησιώσιν" όστις λίγο, όστις πολύ να συμφωνήσουν με τή δική τους πολιτική. "Αν οι όλλοι άρνηθώμεν, τί κι' έν είναι άθ. ένειναι δέν, τό φαι-

εσιμο βέβαιον δέν εινα δικήσιν; "Ετσι όσιν με παραφροσώμεν της προσωρινής διακοπής; έπισησις του "Συνδέσμου "Επιστημόνων" παραγοτοποιήθηκε η συγκρότησις της Γενικής Συνελευσις των μελών προς άπόδειξιν διακοπής του Συμβούλου ένως επιστημονικού χωρίς καν να άνοσητήν διογήσει του κ. Προέδρου της Συνελευσις—τι θέλωμε ή μετις τέτοιον πλεξήματα;—ένέμειν να μελήσει, άλλως κούσιο άπογοητώμε. . . . Καί ισθώμε ή γη. Μηριαία στήν εκτας θέματα και παιδαγωγικά άνή έπισησις του, έπιδωσαν ό κ. Πρόεδρος δια ένεσθαις προς τερατικώτεροις χει-

εσιμο βέβαιον δέν εινα δικήσιν; "Ετσι όσιν με παραφροσώμεν της προσωρινής διακοπής; έπισησις του "Συνδέσμου "Επιστημόνων" παραγοτοποιήθηκε η συγκρότησις της Γενικής Συνελευσις των μελών προς άπόδειξιν διακοπής του Συμβούλου ένως επιστημονικού χωρίς καν να άνοσητήν διογήσει του κ. Προέδρου της Συνελευσις—τι θέλωμε ή μετις τέτοιον πλεξήματα;—ένέμειν να μελήσει, άλλως κούσιο άπογοητώμε. . . . Καί ισθώμε ή γη. Μηριαία στήν εκτας θέματα και παιδαγωγικά άνή έπισησις του, έπιδωσαν ό κ. Πρόεδρος δια ένεσθαις προς τερατικώτεροις χει-

